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Să iubim 
pe Domnul Nostru Isus Hristos! 

PARTEA II. 
(Urmare.) 

Intr'o zi a zis Isus cătră Sfânta Terezie : 
Orice lucru, care nu-mi dă gust mie ori ce 
lucru care nu-mi place mie este deşărtăci-
jme. — Oh ! de am pricepe cu toţii acest 
adevăr! — 

„Ci un lucru trebueşte" — ne spune 
Isus Hristos în sfânta Evangelie . . . Nu e de 

. lipsă si nu trebueşte să fim bogaji în lumea 
aceasta, să fim stimaţi, cinstiţi de alţii, să 
petrecem o viată uşoară, comodă, să avem 
veste de om învăţat; — toate aceste nu 
trebuesc, ci un singur lucru e de lipsă şi 
trebueşte: a iubi pe Dumnezeu, şi a face 
voea lui. — Pentru acest singur scop El ne-a 
zidit, şi ne păzeşte, ne susţine viata, şi numai 
aşa putem ajunge în Raiu. — Dumnezeu 
zice cătră fiecare suflet, mireasa s a : Pune-
mă ca semn pe inima ta, şi pe bra{ul tău, 
pentru ca spre mine să-li îndreptezi toate 
dorinţele tale şi toate lucrările tale ; pe inima 
ta, pentru ca să nu între altă iubire decât 
numai a mea ; pe braţul tău, pentru ca în 
toate cele ce le faci, să nu ai alt scop, altă 
fantă, decât pe mine. — Oh cât de frumos 
aleargă spre desăvârşire acela, care în toate 
lucrările sale nu priveşte decât numai la 
Isus Hristos, şi nu pofteşte altceva decât să-i 
dea gust, să-i facă pe placul său ! . . . 

Aşadară aceasta trebue să fie toată grija 
noastră, de a dobândi adevărata iubire cătră 
Domnul Nostru Isus Hristos. — Părinţii suf
leteşti ne arată cari sunt semnele de pe cari 
se cunoaşte adevărata iubire. — Iubirea, zic 
ei, este fricoasă, şi frica ei nu e alta, decât 
a face vre-o neplăcere lui Dumnezeu . . Iubi

rea e generoasă (darnică), pentrucă încrezută 
în Dumnezeu — nu se spărie de a se apuca 
de ori ce lucru cât de greu, — pentru mări
rea lui Dumnezeu . . . — Iubirea e tare, 
fiindcă învinge toate poftele cele rele, chiar 
şi în mijlocul ispitelor celor mai puternice şi 
în amărăciunile cele mai întunecoase. Iubi
rea e ascultătoare, pentrucă îndată cearcă 
să împlinească glasurile cele dumnezeeşti. 
Iubirea e curată, pentrucă iubeşte pe Dum
nezeu singur, şi singur numai pentrucă este 
vrednic de toată iubirea. — Iubirea e arză
toare, pentrucă ar vrea să aprindă pe toti, 
şi să-i vadă înflăcăraţi de dumnezeească 
iubire. — Mai încolo e îmbătătoare, căci face 
să vieţuiască sufletul ca şi afară de sine, ca 
şi când nu ar simţi şi nici nu ar mai avea 
simţiri pentru lucrurile pământeşti, îngrijorată 
numai să iubească pe Dumnezeu. — Apoi 
e împreunătoare, căci uneşte strâns voinţa 
zidirei, cu voinţa ziditorului său. — In urmă 
iubirea e doritoare, pentrucă umple sufletul 
de dorinţe de a lăsă acest pământ, pentru a 
zbură şi a se uni desăvârşit cu Dumnezeu 
în patria fericită, ca să-1 iubească acolo cu 
toate puterile. — 

Dar nimeni nu ne învaţă mai bine cari 
sunt semnele adevăratei dragoste dumneze
eşti, şi cum să o deprindem, ca marele pro
povăduitor al dragostei Sfântul Pavel. — El 
în cea dintâi epistolă a sa cătră Corinteni în 
capul XIII ne spune mai întâi, că fără dra
goste omul este o nimica' toată, şi nu are 
nici un folos. — Aşa că şi dacă ar avea 
o credinţă atât de mare, încât să mute munţii 
din un loc în altul, cum a făcut Sfântul Gri-
gore făcătorul de minuni, episcopul Neoce-
sareei (vezi Nr. 6 : Dumnezeu şi Preasfânta 
Treime. Ia pag. 32, din Biblioteca poporală 
creştină din Maramureş) dar nu ar avea dra
goste, el nu plăteşte nimica . . . Dacă şi-ar 



împărţi toate averile sale la săraci, dacă ar 
suferi de bună voie mucenicie, dar fără de 
dragoste, aşa că aceasta ar face-o pentru alt 
scop, şi nu pentru a plăcea lui Dumnezeu, 
nu i-ar fi de nici un folos. — Apoi Sfântul 
Pavel ne arată semnele adevăratei iubiri, şi 
deodată ne învaţă să deprindem acele vir
tuţi, cari sunt fiicele dragostei. — Iată toate 
cuvintele Sfântului Pavel în locul sus pome
nit: „De aş grăi în limbile omeneşti şi înge
reşti, iară dragoste nu am, făcutu-m'am ca 
nişte aramă sunătoare şi chimval răsunător 
(cari nu aduc nici un folos instrumentului 
ce cântă.) — Şi de aş avea prorocie, şi de 
aş şti toate tainele şi toată ştiinţa, şi de aş 
avea toată crednta, încât să mut şi munţii: 
iară dragoste nu am, nimica nu sunt. 

Şi de aş împorti toată avuţia mea (să
racilor, însă nu din dragoste fată de Dum
nezeu), şi aş da trupul meu să-1 arză, iară 
dragoste nu am, nici un folos nu-mi este. 
— Dragostea îndelung rabdă, se milostiveşte, 
dragostea nu se îndărătniceşte, nu se tru-
feşte, nu se poartă cu necuviinţă, nu caută 
ale sale, nu se întărâtă, nu gândeşte răul, 
nu se bucură de nedreptate, ci se bucură 
de adevăr. — Toate le sufere, toate le crede, 
toate le nădăjdueşte, toate le rabdă. — Dra
gostea niciodată nu scade (nu piere, nu se 
sfârşeşte nici în c e r ) . . . Şi acum rămâne cre
dinţa, nădejdea, dragostea, acestea trei: iară 
mai mare dintre acestea este dragostea. (Sf. 
Pavel 1 Cor. cap. XIII.) (Sfârşit.) 

Din Istoria Biblică 
A VECHIULUI TESTAMENT. 

1. Introducere. 

Geografia tarei sfinte. 
Miezul istoriei vechiului testament este 

istoria poporului israelit pe pământul făgă
duinţei. Scena întreagă însă pe care se des-
făşora istoria sfântă este cu mult mai intinsă. 
Positia centrala a pământului sfânt a avut 
ca urmare, ca aceasta istorie a fost in mare 
măsură influenţată nu numai de starea cul
turală, şi politică a ţărişoarelor învecinate, 
dar intr'o măsură cu mult mai mare de apro
pierea celor mai mari două împărăţii din 
acele timpuri, de a Egyptului şi a imperiului 
Assyro-Babylonian, între cari era aşezat. De 
aceste două impărătii s a servit Dumnezeu 

ca să ducă la îndeplinire planurile lui asupra 
poporului israelit. Din acest motiv nu numai 
"că a remas în contact continuu cu aceste 
împărăţii, dar o parte din trecutul Iui să des
făşoară chiar pe pământul lor. Pentru aceea 
nu numai cărjile istorice a vechiului testa
ment pomenesc mereu aceste popoare, şi 
impărătii, ci şi profeţii in vorbirile lor in con
tinuu se reflectează la dânşii. 

Istoria poporului israelit era din început 
condiţionat de planul dumnezeesc al res-
cumpărării neamului omenesc, pentru aceea 
şi desvoltarea lui nu se bazează exlusiv pe 
normele desvoltării naturale, ci mai mult pe 
făgăduinţele dumnezeeşti. Acestei meniri 
corespunde şi tara, care i-a fost destinată ca 
loc de aşezare. De. trebuia să fie ocupată 
prin arme, prin făgăduinţa dumnezească, îi 
era asigurată şi a ajuns in stăpinirea Iui pe 
baza promisiunilor şi in urma oblăduirei 
speciale a lui Dumnezeu. 

Pentru aceea acest pământ trebuia să 
fie dăruit de natura intru'n mod deosebit de 
fertilitate şi frumsejă. Sf. scriptura in repetite 
rânduri îl numeşte pământ bun, minunat 
„unde curge lapte şi miere, cel mai frumos 
din toate pământurile." (Ez. 20, 6.) 

De alta parte era expus puterilor pot
rivnice a naturei şi politice, între două împă
răţii puternice, ambele cu culturi milenare 
desăvârşite deja când Moise dedea legea, 
impărajii cari pururea se certau pentru ege-
monia orientului. 

In aceasta positie poporul israelit tre
buia să recunoască dependenta lui atât in 
insaşi existenta lui ca şi in desvoltarea lui 
politică şi culturală de ajutorul destinaţiei lui 
in ordinea darului. Şi dacă acest popor in 
mod ingrat a uitat acest adevăr, acele puteri 
potrivnice au fost instrumentele de pedeapsă 
în mâna Dumnului, de cari s'a servit să-'l 
constrîngă să revină la adevărul desconsi
derat. 

Poporul israelit a fost chiemat să trans
mită şi să comunice tuturor popoarelor spe
ranţa in mântuirea neamului omenesc : „Lăr
geşte locul cortului tău — strigă Isaie (54, 2—4) 
cătră acest popor — şi întindă se covoarele 
locaşurilor tale, nu te opri, lungeşte funiile 
tale, şi întăreşte ţăruşii tăi, căci te vei întinde 
la dreapta şi la stânga, şi semânta ta va 
moşteni popoarele." 

Aşezat in bazinul mediteran, la încru
cişarea celor mai importante dri'miri de 



comunicaţie între miază-zi şi miază-noapte, 
resărit şi apus, descoperirile dumnezeeşti 
făcute poporului ales, au fost făcute in fata 
tuturor popoarelor: „Iacă l-am pus in mijlo
cul neamurilor, şi ţărilor din jurul l u i . . . in 
mijlocul teu voi face judecăţi în fata popo
arelor." (Ez. 5, 5. Idt. 5.) 

(Va urma.) 

Din catehism. 
79. Ce s'a întâmplat cu Isus după 

moartea lui ? 
Trupul lui s'a pus în mormânt iară suf

letul lui s'a coborit în limb la cei drepţi de 
mult morţi. 

Sub cuvântul limb înţelegem acel loc 
unde erau adunate laolaltă sufletele celor 
drepţi morţi înainte de Hristos unde înainte 
de actul răscumpărării a Mântuitorului nu 
au putut să ajungă la vederea lui Dumne
zeu, şi au aşteptat sosirea Mântuitorului. 

Hristos a coborit in limb ca sufletele 
acelora, cari prin credinţa, speranţa şi iubi
rea in Mesia cel promis s'au îndreptat, şi 
sau curăţit de urmele păcatului să-i ducă 
buna vestire despre răscumpărarea întîmplată, 
şi ca să-i ducă cu sine în raiu. „Hristos odată 
a suferit pentru păcate, cel drept pentru cei 
nedrepţi, ca să aducă la Dumnezeu omo-
rându-se cu corpul dară înviind cu spiritul. 
In care s'a şi dus şi a predicat spiritelor în 
închisoare (Ps. I. 3, 18, 19.) 

Apostolul la acest loc ne învaţă, că 
Hristos ca să satisfacă pentru păcatele noas
tre a murit după trup, însă sufletul a trăit 
mai departe, a coborit — fiind viu — la 
sufletele ţinute in inchisoară, ca să predice lor. 

Ce însemnează la acest loc cuvântul 
predicare? După limbajul testamentului nou 
a predica înseamnă a spune veste bună i. e. 
despre răscumpărarea neamului omenesc, 
cum spune apostolul: „Suindu-se la înălţime, 
robita robime şi a dat daruri oamenilor. Insă 
ce este „suitu-s'a"; fără numai că s'a şi 
pogorât întâiu la părţile mai de jos ale pă
mântului. Cel ce s'a pogorât este acelaş, care, 
s'a şi suit mai pe sus de toate ceriurile ca 
să umplă toate". \Ei. 4. 8, 9.) 

Sufletul lui Hristos după ce s'a des
părţit de trup pe lemnul crucii, şi până la 
înviere a trebuit să fie undeva, în ceriu nu 

a putut să fie, „căci încă nu m'am suit la 
Tatăl meu" (Io. 20. 17.) nici pre pământ 
„căci stirpitu-s'a din pământul celor vii," 
(Is. 5. 3. 8.) prin urmare i'a remas numai 
locul in limb. 

Acţiunea catolică. 
Sub titlul: „De tine este vorba 1" ziarul 

elveţian catolic „Sentinela" (Die Schildwache) 
din Bale (Basel) aduce un rezumat din cele 
ce scrie Dr. Johannes Messner în „Neues 
Reich" despre „punctul de plecare at, ac{i-
unei catolice." Mulţi dintre cititorii noştri se 
vor întreba, poate, ce este acţiunea catolică ? 

Din cele de mai jos se va pricepe uşor. 
că acţiunea catolică este ceva mai mult decât 
îndeplinirea minimului de datorii creştineşti, 
catolice. Şi de fapt, dacă cineva are credinţă 
vie şi dragoste creştină fată de aproapele său, 
este imposibil ca el să nu dorească ca şi 
aproapele său să fie adevărat om şi creştin, 
prin urmare va da ajutor cu vorba, cu fapta 
cu jertfa de sine oricărei opere catolice, după 
puterile sale: astfel se naşte dela sine acţi
unea catolică. „In unire stă putere", zice un 
proverb, care aminteşte acea promisiune 
solemnă a Domnului: „Când doi sau trei 
vor cere ceva în numele meu, li-se &a da 
lor". Prin urmare, acţiunea catolică este 
colaborarea bunurilor creştini, punând umăr 
la umăr, ban lângă ban, rugăciune lângă 
rugăciune, ca să întărească împărăţia Dom
nului pe pământ, să se îmbărbăteze reciproc, 
să aline suferinţele sufleteşti şi trupeşti ale 
omenirii, ale săracilor, să dea ajutor muncii 
şi străduinţelor preoţilor, binecuvântarea Ceru
lui fiindu-ne asigurată solemn de Domnul 
Isus Hristos prin cuvintele mai sus arătate. 

Deci cu puteri unite voim combaterea 
întunerecului, imoralităţii, necredinţei, laşităţii 
chiar a celor slabi de caracter, voim succesul 
celor bune, cucerirea, pentru Dumnezeu a 
lumii, domnia lui Hristos pă pământ pe care 
încearcă să o întunece cu ajutorul aşa zisei 
ştiinţe, — chiar în sufletul celor de bună 
voinţă, — stăpânul întunerecului, a perver
sităţii, ce se lăfăeşte neruşinat astăzi în artă, 
în literatură, în ştiinţă. 

„Să nu uităm niciodată, — spune ziarul 
elveţian, — că tot ce este mare provine din 
adâncirea şi întărirea fiecărei personalităţi în 
parte, a fiecăruia dintre noi" şi continuă 
astfel : 

„La fiecare în parte trebue să înceapă 
acţiunea catolică şi fiecare să fie la postul 
său, Ia care a fost chemat, în meseria sa, 
fiecare având chemarea şi meseria de a mări 
domnia lui Hristos-Rege pe pământ. Căci 
aceasta este primul şi cel mai important apos
tolat : ca fiecare să evidenţieze, să scoată în 
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lumină, în propria sa persoană, în propria sa 
viată şi meserie acea domnie a Jui Hristos. 
Â arăta lumii realizarea vie în viata noastră 
a învăţăturii Domnului, iată ce va fi pururea 
primul şi cel mai important mijloc de a pro
paga pe Hristos în lume. 

La fiecare dintre noi, la tine, dragul meu 
creştin şi frate, începe acţiunea catolică! 
Niciunul să nu lipsească, niciunul nu este 
de prisos, căci niciunul nu este scutit de a 
sluji lui Hristos. Fiecare deci trebue să ser
vească în toate faptele şi purtările sale lui 
Hristos Regele nostru al tuturora, pentru ca 
astfel în toată societatea omenească să dom
nească Hristos cu adevărat. 

Pmul de Stat să îngrijească ca în ches
tiunile de bază ale poporului său, — pre
supus creştini, — să nu comande decât nor
mele lui Hristos; Reprezentanţii poporului, 
ca pentru poporul creştin pe care-1 repre
zintă, cu adevărat să reprezinte şi năzuinţele 
şi voinţa poporului de a fi conform cu creş
tinismul, cu normele şi urmarea lui Hristos; 
Ta{ii, în calitate de capi ai familiei creştine, 
ca copii lor să audă în cuvintele lor, chiar 
cuvintele Regelui Hristos; Mamele creştine, 
ca în dragostea lor copiii să înţeleagă suf
lul şi reflexia luminoasă a neţărmuritei iubiri 
a lui Hristos. Copiii, ca să devină preferaţii 
Aceluia, care vrea ca toii să fie ca copiii. 

La fel tineri şi fecioarele trebue să arate 
că în ^curăţia lor să lucească un reflex a 
curătiei, a cantităţii Celui Prea Curat între 
curaji şi să aibă astfel putere pentru marile 
probleme ce Ie rezervă lor Hristos Regele 
în maturitatea vieţi lor; Preoţii, mai ales, ca 
să se consume cu jertfă de sine pentru suf
letele semenilor, lăţind împărăţia lui Hristos 
pe pământ. Literatul, scriitorul, ca în fiecare 
vorbă ce o trimite în lume, să răsune buna 
vestire a lui Hristos cel puţin să nu o degra
deze ; învăţătorul, profesorul fie la univer
sitate, fie la umila şcoală de sat. ca ale sale 
cuvinte să poarte pe Hristos în inimile copii
lor, ce bat în fata lui pline de aşteptare ; 
Antreprenorul, ca să vadă în lucrătorii săi 
imaginea lui Hristos, al Regelui tuturor ; Luc
rătorul, ca în serviciul în care este pus de 

Dumnezeu, să mărească prin munca sa cins
tită pe Hristos Regele său ; Funcţionarul, ca 
să ştie în orice moment, că ordinea ce trebue 
să o menţină, face parte din ordinea împă
răţiei fericirii ce o pretinde Hristos Regele pe 
pământ; Judecătorul, ca să nu uite niciodată, 
că dreptatea ce o împarte, o împarte în 
numele lui Hristos-Regele Regilor: Medicul, 
ca în opera sa de toate zilele să se vadă 
mâna binefăcătoare a aceluia, care străbă
tea tara vindecând şi împrăştiind binefaceri. 

Fiecare, absolut fiecare, trebue să-şi 
trăiască viata sa de creştin, întreagă, în slujba 
lui Hristos-Regele, căci atunci Hristos va 
domni din nou în toată societatea, spre binele 
viejei publice şi particulare, numai atunci 
va domni iarăşi dreptatea liniştea şi fericirea 
pe pământ. 

„Sentinela Catolică." 

Scrisoarea enciclică a sfântului părinte 
Papa Piu XI. despre adevărata unire reli
gioasă îndreptată cătră Patriarhi, Primaţi, 
Arhiepiscopi, Episcopi şi alti Ordinari locali, 
care în întreaga lume a produs o adâncă 
impresiune, a apărut in broşură separată cu 
o precuvântare (Scurtă lămurire) a Preasf. Ep. 
Mihail Robu al laşilor şi cu un adaus de 
Rugăciune cătră Maica Sfântă pentru a obţi
nea prin mijlocirea ei întoarcerea bisericilor 
despărţite la unitatea credinţei. 

0 mică cărticică este aceasta şi ar fi 
de dorit să se găsească în casele tuturor căr
turarilor fie de ori ce conditiune. Preţul 4 
Lei. Se poate procura la Librăria Asociajiu-
nei Sighet. 

A apărut cea mai ieftină carte 
de rugăciuni pentru pruncii şcolari 
sub titlul: „închinăciunile Creştinului" 
Preiul 4 Lei. Se poate comanda la 
Librăria Asociatiunii maramureşene 
în Sighet (Piaţa Unirii 25). 
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